



- 九大冰雪项目布局长岭湖、中央大街、沿江景观带、斯大林公园、体育公园、机场车站
- 首家北京2022年冬奥会冰雪艺术展和官方特许商品进驻
- 140万平方米江上冰雪嘉年华主题乐园13个公益项目免费畅玩
- 500场高雅音乐演出在机场、在车站、在商场……
- 15.6万米冰河狂欢持续80天
- 43座冰雕雪塑扮靓百年老街

新体验新玩法 搅热沸腾冰雪季

□赵琪 吕建军 本报记者 韩波 马智博

哈尔滨市道里区九大主题冰雪项目、千场冰雪活动带你“嗨起来、旺起来”!

又是一年冰雪季,顶级的冰雪乐园、酷爽的冰河狂欢、璀璨的光影大秀、高雅的艺术演出……层出不穷的新体验、新玩法,将在哈尔滨市道里区持续上演,相约国内外游客,搅热沸腾冰雪季。

为充分展示哈尔滨市道里区独特冰雪文化和欧陆文化特色,助力哈尔滨冰雪季,加快促进道里区文旅融合与文旅产业的发展,哈尔滨市道里区依托和挖掘一湖(长岭湖)、二轴(中央大街、沿江景观带)、三站(斯大林公园、体育公园、机场车站)现有资源,打造9大主题冰雪项目,开展千场文体旅游冰雪活动。为期3个月的文化艺术光影秀、哈尔滨市首家北京2022年冬奥会冰雪艺术展和官方特许商品店走进道里区、140万平方米江上冰雪嘉年华主题乐园等冰雪项目,让冬季的哈尔滨就此“燃起来”、“热起来”、“嗨起来”!

1 500场精彩音乐演出 尽享冰雪与音乐相伴的独特魅力

如果说冰雪的美丽雕琢了哈尔滨冰情雪韵的外在美,那么流淌的音乐则尽显这座城市内在的洋气和品位。为展示哈尔滨“音乐之城”的独特魅力,在这个“冰雪季”,由黑龙江省文化和旅游厅、哈尔滨市文化广电旅游局主办,道里区文体旅游局承办的“冰天雪地、美好生活”暨“冰晶雪舞欢乐季”系列音乐文化演出将激情上演。

演出时间将从2020年12月19日至2021年2月7日,演出地点为哈尔滨太平国际机场、哈尔滨火车站、哈尔滨博物馆(原市委办公区)、关东古巷、金安国际购物广场。计划推出500场精彩演出。(其中:金安国际购物中心每天10:00-11:00、12:30-13:30、18:00-19:00演出三场。关东古巷12月25日开始每天13:00-14:00演出一场)。

演出形式主要为弦乐、器乐演奏,由专业人员进行整体策划、集中排练,让中外游客一踏入道里区便有《贝加尔湖畔》、《匈牙利舞曲》、《欢乐颂》、《夜半小夜曲》、《莫扎特组曲》等世界名曲、精彩演出相迎,领略冰城独特的音乐魅力。

2 43座冰雕雪塑扮靓老街 体验冰雪与人相拥的浪漫情愫

中央大街是哈尔滨的独特地标,今年冰雪季的中央大街,将成为冰雕雪塑景观与全国高校冰灯雪雕艺术创新设计大赛优秀作品的展示场。

中央大街冰雕雪塑景观展示以坐落在中央大街友谊路口的主景观为主线,在中央大街沿线规划建设冰雕雪塑13座。“起航中国梦”突出体现哈尔滨人为美好的明天努力奋斗的精神面貌;坐落在中央大街西九道街休闲区内的助力冬奥景观,长7.5米高3.5米,以冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融为造型,采用整冰打造,一起为冬奥加油!

全国高校冰灯雪雕艺术创新设计大赛以“冰雪筑梦·燃情北国”为主题。共有来自鲁迅美术学院、广西艺术学院、天津师范大学及省内高校等共计99支队伍报名参赛,将从124个作品中选出30座参赛作品摆放在中央大街进行现场雕刻,吸引来往行人零距离感受冰灯雪雕艺术之美,体会人在冰中畅游的浪漫情愫,观赏人与冰雪融为一体的诗情画卷!

3 140万平方米江上冰雪嘉年华等你来 尽享冰雪与娱乐相约的快乐

冰雕雪塑用心观赏,冰雪乐园让你玩到停不下来。2021第三届哈尔滨松花江冰雪嘉年华以“快乐冰雪相约冰城”为主题,以打造“世界级欢乐冰雪主题乐园”为目标,打造核心娱乐区、趣味活动区、公益体验区、一站式体验区、机车扩展区五大功能区,设有32项娱乐项目,其中:冰上拔河、雪地排球、疯狂雪仗、雪地足球、雪地橄榄球、冰壶、冰上保龄球、亲子DIY、冰蹴球、欢乐滑冰、欢乐冰球、发光秋千、跷跷板13个公益项目全部免费开放。

第三届哈尔滨松花江冰雪嘉年华突出展现五大亮点:一是展示冰雪大地艺术。凸显“大视野”,以企鹅和套娃为设计元素塑造园区结构,打造冰河上的“麦田怪圈”,届时,站在斯大林公园便可俯瞰冰雪嘉年华结构全貌。

二是全国首个《和平精英》线下冰雪IP主题专区落地哈尔滨松花江冰雪嘉年华,为游客搭建以游戏经典装备“三级头”为蓝本的国内最大主题IP雪迷宫;运用全球领先的投影技术,打造人景互动的全新mapping秀,市民和游客在岸边即可感受全球首个户外真实冰面投影艺术大秀带来的震撼。

三是打造知名冰雪赛事,“2021中国·哈尔滨(芬兰蒂亚)滑雪马拉松”将汇聚国内知名的600余名运动员及滑雪爱好者参赛。“冰雪汽车拉力赛”,把极速赛车场面直接搬到千里冰封的松花江上。

四是研学合作,提升“过夜经济”。哈尔滨松花江冰雪嘉年华联合多家国内文旅企业建立合作伙伴关系,在研学交流、游客输送、文创产品开发与旅游资源推广等多方面达成合作,吸引更多外地游客来哈体验冰雪文化。

五是刻冰融情,首创冰刻艺术。本届冰雪嘉年华首创“冰画卷”艺术,以刀为笔,以冰为纸,展现冰画卷的俊秀美丽及哈尔滨冰雪艺术文化的丰富多彩。

今冬,到松花江畔“世界级欢乐冰雪主题乐园”,将尽享冰雪与娱乐相约的快乐体验。

4 来长岭湖冬捕冰钓旅游节 体验冰雪与垂钓碰撞的快乐

自2009年以来,道里区政府投资近3亿元,对长岭湖进行了生态恢复和基础设施建设。目前,景区植被覆盖率达到90%以上,湖

内平均水深2.5米,30余种淡水鱼全部采用野生放养,其中鲤鱼、鲢鱼等获得了国家级绿色食品标识,是地道的无公害绿色野生鱼。

今年道里区将举行第七届长岭湖冬捕冰钓旅游节,由专业团队制作了80余件冰雕雪雕艺术作品。其中四组各15米长的大型雪雕群,从自然人文风光到科技成就,展现哈尔滨城市发展的全景图。

12月26日,第七届长岭湖冬捕冰钓旅游节将举行开幕式,我省冰雪运动世界冠军王春露、刘忠庆、孔雪、周妍将担当哈尔滨市道里区冰雪形象大使,推动全民上冰雪活动开展。开幕式当天举办盛大冬捕祭祀仪式,并启动湖面冬季捕捞作业,预计将捕捞10万斤野生湖鱼。

本届旅游节还将举办国际雪雕大赛、全民冰钓大赛等。市民可以参与冰上龙舟、冰帆、冰球、冰滑梯、滑雪圈、打爬犁、脚滑子、抽冰尜等一系列传统冰雪娱乐活动。自12月16日至2021年2月底,长岭湖景区免费开放。充满仪式感的冬捕冬钓和原汁原味的金源冰鱼渔猎文化将在长岭湖碰撞交融,具有国际水准的冰雪运动在长岭湖邀您!

5 体验15.6万平方米冰河狂欢 尽享冰雪与娱乐相融的浪漫神奇

2020年12月24日,首届哈尔滨外滩“雪人码头”冰河狂欢节将在哈尔滨市道里区群力外滩德嘉码头拉开帷幕,狂欢节占地15.6万平方米,预计持续80天。

狂欢节倾力推出冰雪娱乐游玩项目共三十多项,并为百万青少年上冰雪免费活动提供万米场地。这里有引进俄罗斯技术的大型气垫船项目(人称“雪上飞”),将带来比汽车漂移更安全更刺激的冰上漂移;23米高的超级大滑梯、CS雪上枪战、雪地摩托的极速飞驰将带来嗨翻感受;雪地悠悠球的360°大翻转、马拉爬犁、雪地漂移车、星空帐篷冬钓等将带来不一样的体验。

此外,冰雪奇缘迪士尼童话世界主题巡游、大型灯光秀、音乐舞台秀、室外冬季雪地酒吧和最受欢迎的小朋友萌宠乐园观赏项目同样极具魅力。

雪人码头专门配置了面积400平方米室内暖棚美食大集和接待游客聚餐的码头餐厅,来一份锅包肉、小鸡炖蘑菇、杀猪菜,或者自己动手烤一份地道的东北大串都是不错的选择。

6 200件迎冬奥冰雪艺术品 提前感受冰雪与冬奥的血脉相融

为助力北京2022冬奥会,彰显冰雪体育的激情和魅力,经北京冬奥组委会批准,北京2022冬奥冰雪艺术展、官方特许商品店今冬将进入哈市道里区。

如果您想了解北京2022冬奥会,想观看冬奥会的冰雪艺术,想购买冬奥会的官方特许商品,就在冰雪节期间走进中央大街86号和中央大街西九道街休闲区的临时展位。

作为哈尔滨首家、黑龙江省规模最大的特许商品零售店,这里有千余种带有冬奥元素的产品等着您。仅需8元即可拥有一枚冬奥会吉祥物冰墩墩或雪容融纪念徽章。

冰雪节期间,在位于哈市道里区爱建路15号的哈尔滨冰雪艺术中心,将举办“迎冬奥”冰雪艺术展哈尔滨首展。这是国内第一次以冬奥运动与冰雪艺术为主题举办的大型展览,由北京冬奥组委会和北京奥运城市发展促进会联合举办。展期将延至2021年5月,免费向公众开放。

本次展览规模大、展品数量多,让观众提前感受2022年北京冬奥带来的激情和震撼。在2000平方米展览空间里,汇集了冰雪艺术家以冬奥运动与冰雪艺术为主题创作的影像、绘画、装置等多个艺术门类作品200余件(套),集中展现冰雪的自然之美、艺术之美、人文之美。

7 12处美轮美奂光影艺术 秀出冰雪与光影互动的时尚洋气

绚烂的光影与冰雪、文化、建筑碰撞融合,让哈尔滨越夜越美丽,是今年哈尔滨冰雪季的一大亮点。为点燃夜经济,助推冰雪旅游发展,哈尔滨市将在防洪纪念塔、斯大林公园举办“2020中国·哈尔滨文化艺术光影节”。一场为期3个月美轮美奂的文化艺术光影秀,将秀出哈尔滨的时尚和洋气,为哈尔滨冬季旅游增添一道靓丽风景线。

此次文化艺术光影节将通过声、光、电、影、秀的形式,打造哈尔滨夜间光影独特“IP”,让广大游客和市民感受高科技现代信息技术的震撼和魅力,体验光影中哈尔滨的时尚和浪漫。

文化艺术光影节以防洪纪念塔为中心,东至中东铁路桥、西至通江广场、南至中央大街,由“时尚哈尔滨”“音乐哈尔滨”“欢乐哈尔滨”3大主题组成,分为主秀场、主阵地、引流区三大区域共12处亮点。每天16时30分开始至22时结束,每半小时进行一场表演,每场3分钟。美轮美奂的夜间光影秀,等你来!



道里区中心冰场效果图。

8 来斯大林公园赏雪雕创意 感受冰雪精美与城市文化一脉相融

今冬,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨市道里区人民政府主办,哈尔滨文化旅游集团有限公司承办的斯大林雪雕创意园,将首次与广大游客市民见面。

大赛设家庭团体、高校团体、专业团体三类奖项,每项最高奖金1万元。截至12月18日,共征集参赛作品104份。经专家评审后预计落地雪雕为60余座,统一规格为长3米宽3米高3.5米,预计22日首轮落地作品将完成雕刻与广大市民见面。

此外,斯大林雪雕创意园打造的“雪熊上树”,通过树木与冰雪的首次结合,一组憨态可掬的雪熊在斯大林公园与游人玩起捉迷藏,绝对称得上是脑洞大开的创意!

9 玩全市最大的公益冰场 体验冰雪与体育相遇的激情和快乐

12月20日,总面积为6万平方米,全市最大的公益冰场——道里区中心冰场在群力体育公园开建了,预计元旦前完工。冰场每天最大客流量达3000人次,能够辐射带动群力新区及周边60余万人参与到冰雪活动中。

冰场分为大道速滑冰场、冰球场、青少年滑冰场、雪地足球场、冰雪娱乐等10个区域,冰场设置滑冰、速滑、儿童娱乐等10余个项目。冰场开放期间,将陆续举办大众冰球比赛、速滑比赛、雪地足球比赛、冰上趣味运动会和中小学生学习速滑比赛等诸多品牌赛事20余场次,其中“张虹杯”大众速度滑冰马拉松公开赛也将在此举行。

入冬前,道里区已提前购置400余双花样冰刀、速滑冰刀和冰球鞋,在每个场地专门配备了1-2名安全员和教练,更有热心市民和志愿者给予免费指导、陪练。

另外,还对中心冰场内所有冰雪设施进行亮化装饰,到了夜晚,这里的冰场将亮起五彩斑斓的冰灯让人仿佛置身童话般的世界。

这个冬天,哈市道里区以冰雪为媒,以9大冰雪主题活动为载体,抓住北京冬奥会所带来的良好机遇,广邀“朋友圈”,相约全国各地朋友来一次赏冰乐雪之旅,共结冰雪情缘!借助冰雪舞台,把哈尔滨冰雪文化推广到全球,用游客的全新体验提升“冰雪之城”的明珠城市的知名度和美誉度。



江上冰雪嘉年华效果图。



雪人码头效果图。



长岭湖冬捕冰钓旅游节。
本报记者 苏强摄